

读书贵悟 四宜四忌

# 阎崇年镇江畅谈读书与修身

昨天下午，著名历史学家、央视《百家讲坛》主讲嘉宾阎崇年教授在市图书馆文心讲堂作了“读书与修身”的专题讲座，受到镇江市民的热烈欢迎。在两个小时的讲座中，阎教授通过精彩的故事和大量的古今范例，与读者分享了自己的读书心得，“四忌”、“四宜”和“四和”，解读读书与修身的内在联系和现实意义。

这次是阎崇年第三次来镇江，也是第二次来到文心讲堂做客。阎教授说镇江是国家级的历史文化名城，有悠久的历史和灿烂的文化，还有独特的人文情怀，期待以后能够有机会在央视介绍镇江的历史、文化和古迹。

## 读书四宜

阎教授谈到读书的四大好处，一是宜修身，二是宜齐家，三是宜治业，四是宜天下。

第一，宜修身。记者眼前的阎教授年近八十，但身板还挺硬朗，他谈到自己养身唯一的秘诀就是读书。读书有利于养心、养身、养寿。所谓仁者寿、智者寿，确实有它的道理。阎崇年表示，不得不承认，在我国，从小学生到大学生都在忙于读书。可为什么还是有因小事毒杀室友等一系列惨剧发生呢？阎崇年认为，原因在于人们“没有将读书与心灵的修养结合起来”。

第二，宜齐家。养成良好的读书习惯，从小就要培养。光督促孩子读书，家长不读书也不行，要在家里营造读书的氛围。阎崇年倡议镇江市民，“每天多一点读书，少一点应酬”把读书和修身结合起来，这才是社会主义新公民应该做的。

第三，宜治业。阎崇年说，现在许多人总是以“工作忙、应酬多、

## 宜修身宜齐家宜治业宜天下



阎崇年在演讲。王星 吕超 摄

太累了”等理由不读书。其实这个就看你认为读书这个事情到底重不重要，时间总是挤出来的，读书能让你在工作学习之中得到提高，找

到解决问题的办法。

第四，宜天下。读书贵悟，要读出智慧，悟出门道，仁爱与博爱，才能创造社会的和谐。

## 读书四忌

第一，读书切忌不选择。这个选择没有统一标准，就像到餐厅里点菜大家口味不同，但是什么是对自己的有益的要从中有所选择。记者问到阎老师平时会选择什么书看，阎老回答自己是职业读书人，看的书分为专业和非专业，经常吃米饭

## 不选择不定时不消化不践行

有时也要吃点馒头，多类型、多方面吸取不同的营养，补充各方面的知识。

第二，读书忌不定时。读书是日积月累的过程，天天读，经常读，不能三天打鱼两天晒网，需要持之以恒。

第三，读书忌不消化。食而不化，再有营养不消化也没用，死读书，书呆子基本上都是不消化的，读了不消化那等于没读。

第四，读书忌不践行。宁肯践行一尺，绝不空说一丈。光读不做，不落实到行动上，这肯定也是不行的。

## 读书四和 天和地和人和己和

阎教授讲，他所说的“天和、地和、人和”，与孟子所言的“天时、地利、人和”基本相同，而“己和”，则是他独创的名词，是“四和”的核心。阎教授解释说，“己和”，简单地说就是

自己与自己相和。它包括三个“平衡”，心理平衡、生理平衡和伦理平衡。阎教授总结说，人生中，能做到“四和”，就能更好地实现自己的社会价值。

(张蓉 张珺)

阎崇年寄语晚报读者

# 李亚鹏车库激吻妙龄女被拍 女主角曾与多男星有染 疑似与人合谋炒作



李亚鹏与冯静恩牵手，激吻照。

## 李亚鹏结交新欢？

23日晚，李亚鹏被拍到与一名年轻女子在地下车库激吻的亲密照。该女子年龄大约20多岁，身材高挑，似乎家底颇丰。据目击者透露，该女子当时手提与王菲同款的限量版爱马仕铂

## 她是谁的女友？

有媒体联系到李亚鹏身边的工作人员，对方称自己及其他工作人员都不认识这位女子，至于李亚鹏与这位女子的激吻照，她不便回应，只是轻松地开玩笑说：“这下我们老板能轻松上头条了。”李亚鹏助理回应新欢激吻时表示，她只是李亚鹏的商业助理，私人之事不太清楚，但是她力撑李亚鹏是一个很端正、敞亮的人，“这其中肯定有误会，可能只是朋友。”

有媒体联系到印小天的经纪人，

对方否认该女子是印小天的女友，二人只是好友，因2005年合作过电视剧《小城故事》而相识。印小天的经纪人还透露，两三个月之前，二人还一起为圈内好友庆生，彼此也有联系，只是好友关系。此外，印小天的经纪人还坚称，身边的工作人员都知道印小天现在没有女朋友。但另一方面，据圈内知情人透露，印小天今年年初交往了一位神秘女友，但具体身份不明。

另外，王菲的助理昨天接受媒体采访时表示，王菲与李亚鹏已经离婚，王菲方对于李亚鹏的此次行为“没什么可回应的”。而冯静恩身边工作人员则表示，不会介入艺人的私事。

## 女主角故意炒作？

再分析这三段绯闻的来龙去脉：一开始与何晟铭的绯闻爆出并没有引起网友的注意力；随后与印小天的牵手也没能引起媒体记者的重视；终于，借着李亚鹏与王菲的名望，这位女子终于上了头条。

与李亚鹏的绯闻一出，网友也纷纷质疑是该女子与人合谋的炒作，李亚鹏似乎成了被炒作的工具。此女子对于绯闻炒作真是情有独钟，有人感叹：为上头条，女子，你真是无所不用其极啊！

综合

李亚鹏和王菲离婚两个多月以来，坊间对于离婚原因一直诸多猜测，并有传言称是因为小三介入，但王菲曾在微博帮李亚鹏澄清。不过，媒体近日拍到李亚鹏与一名年轻女子在地下车库牵手和激吻，之后两人共同回到该女子公寓，共同度过11小时，疑似已结交新欢。

海涛跪拜风波后续——遭湖南卫视雪藏

杜海涛朝韩星权志龙的那一跪，跪掉的不仅是公众形象，可能还有他的主持人饭碗。近日杜海涛在出席某活动时当众向韩星权志龙下跪，引起网友极大的不满，随后疑似他的小号在网络社区连续用带侮辱性质的文字和图片对网友进行了反击，彻底引爆网络。无数网友涌入“杜海涛百度贴吧”对其进行攻击，而其本人则在意识到事态已不可控之后彻底玩起了“躲猫猫”。25日记者在向湖南卫视内部人士求证时得知，湖南卫视内部已经给杜海涛开出了“罚单”——暂时休假，而已经录制完毕的节目，有可能会在后期当中对他的镜头做出删减。新快

林志颖回应  
卖假保健品传闻：  
**公司合法 相信我**

25日，方舟子在其博客发文对台湾艺人林志颖声称“爱碧丽”胶原蛋白饮品是他本人带领团队研发一事提出质疑。25日晚上，林志颖创立的爱碧丽生物科技有限公司也正式发表书面声明，否认为传言中的非法公司。而对于产品质量，该声明称严格按照标准生产，符合国家相关规定。而林志颖也在微博转发该声明称：“相信我 i believe”。

以下为声明全文：  
针对今天网络上对于本公司  
的质疑，在此发表立场声明。  
1、爱碧丽生物科技有限公司  
(以下简称“爱碧丽公司”)确为林志  
颖先生所创立。

2、爱碧丽公司与上海葡萄王  
企业有限公司建立了合作关系，双  
方共同研发、生产与销售“爱碧丽”  
品牌商品。

3、爱碧丽公司在台湾及上海  
均已申请注册，在台湾已登记注册  
成功，同时，上海公司已在申请注  
册，因公司注册正在申请流程中，  
因此工商局网站上，尚未登录其相  
关资料，并不是误传的非法公司。

4、“爱碧丽”品牌商品均按严  
格标准生产制造，符合国家相关规  
定，对于产品品质我们将层层把  
关。

感谢消费者对于“爱碧丽”品  
牌的关注和支持，也希望大家给予  
更多有价值的意见。

腾媒

**黄奕不理老公炮轰  
打高尔夫展笑容**



25日中午，黄奕老公黄毅清连发数条微博，言辞之间，疑似在炮轰身为演员的老婆黄奕，不仅指其在家里骂女儿，还称其人前装腼腆，人后变粗俗之人。晚间更上传一条视频疑似指责黄奕：“你疯了吗？”随后，黄奕老公删除了该条视频。

26日凌晨1点50分，黄奕老公黄毅清再发微博，似急着要与黄奕离婚，“希望明天能找到人把字签了，一分钟都等不下去了。别再玩消失失了！”

而作为另一方当事人的黄奕  
25日出席某高尔夫球赛活动时笑  
容满面，似乎完全未受被老公炮轰  
陷入离婚危机的影响。

综合